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La 27 de ani, Adrian Grosaru este pompier în cadrul ISU Sibiu, iar în paralel este fotograf de 
evenimente şi cofondator al I Origins Studio, un studio foto specializat în fotografia de iris, 
dezvoltat împreună cu logodnica sa, Cristina. Tânărul reuşeşte să îmbine intervenţiile de 
urgenţă şi fotografia de eveniment foare uşor. Ziua poate fi în uniformă, la incendii sau accidente, 
iar în weekend cu aparatul foto în mână, surprinzând emoţii la nunţi. Cu toate că timpul îi este 
împărţit în două are aceeaşi motivaţie şi anume dorinţa de a ajuta oamenii. Pagina 8
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Pompierul cu suflet de artist Pompierul cu suflet de artist 

Comunitatea din Sadu se pregăteşte să 
celebreze, duminică, 22 februarie 2026, 
unul dintre cele mai spectaculoase şi în-
drăgite obiceiuri locale: Mătăuzele, sărbă-
toarea care transformă comuna într-un 
adevărat „Sat al Luminii”.

Evenimentul, organizat de Primăria co-
munei, aduce în prim-plan tradiţia, spiri-
tul comunitar şi bucuria de a fi  împreună. 
Mătăuzele reprezintă un obicei vechi, trans-
mis din generaţie în generaţie, în care fo-
cul şi lumina devin simboluri ale purifi că-
rii, ale speranţei şi ale continuităţii.

Manifestările vor începe la ora 16:00, 
cu pregătirea vetrelor, moment în care par-
ticipanţii se reunesc pentru a pune baze-
le focurilor ce vor fi  aprinse odată cu lăsa-
rea serii. La ora 19:00 va avea loc aprin-
derea vetrelor, urmată, la 19:30, de înce-
putul jocului Mătăuzelor.

Unul dintre cele mai aşteptate mo-
mente ale serii este programat la ora 
20:00, când vor fi  aprinse torţele, mar-
când startul coborârii spre sat pe Dru-
mul Mătăuzelor. La ora 20:30, partici-
panţii vor ajunge în Piaţa Centrală, un-

de lumina torţelor se va uni simbolic cu 
bucuria comunităţii.

Seara se va încheia cu un spectacol fol-
cloric susţinut de artişti locali, programat 
pentru ora 20:45, care va completa atmo-
sfera de sărbătoare prin muzică şi dans 
tradiţional.

„Veniţi să trăim împreună frumuseţea 
tradiţiei, să simţim magia luminii şi să ce-
lebrăm satul nostru, comunitatea şi isto-
ria care ne defi neşte!”, transmit reprezen-
tanţii Primăriei Sadu.

„Mătăuzele în Satul Luminii” 
readuc tradiţia la viaţă în Sadu

Cupa Universităţii „Lucian Blaga” din Sibiu la Schi 
şi Snowboard – Ediţia a XII-a, gata de start!

Universitatea Lucian Bla-
ga din Sibiu organizează sâm-
bătă, 7 martie 2026, cea de-a 
XII-a ediţie a Cupei ULBS la 
Schi şi Snowboard, un eveni-
ment sportiv devenit deja tra-
diţie în comunitatea academi-
că sibiană.

Competiţia va avea loc în-
cepând cu ora 07:30, la Pălti-
niş Arena, şi va reuni studenţi, 
cadre didactice, absolvenţi şi 
invitaţi pasionaţi de sporturi-
le de iarnă.

Evenimentul este organizat 
alături de specialiştii Facultă-
ţii de Ştiinţe şi ai Asociaţiei 
Alumni ULBS a Facultăţii de 
Ştiinţe Economice, în partene-
riat cu Academia Forţelor Te-
restre „Nicolae Bălcescu” din 
Sibiu, Visma Software Roma-
nia, Decathlon România şi AU-
MOVIO Romania.

Competiţia îşi propune să 
promoveze mişcarea, spiritul 

de echipă şi fair-play-ul, ofe-
rind participanţilor oportu-
nitatea de a-şi testa abilită-
ţile pe pârtie într-un cadru 
organizat şi sigur. De-a lun-
gul ediţiilor anterioare, Cu-
pa ULBS la Schi şi Snowboard 
a reunit sute de participanţi 
şi a contribuit la consolida-
rea legăturilor dintre stu-
denţi, profesori şi mediul so-
cio-economic local.

Înscrierile se realizează 
exclusiv online, până la data 
de 5 martie 2026, ora 16:00, 

prin intermediul platformei 
dedicate evenimentului: 
http://evenimente.ulbsibiu.ro/
event.cupadeschi.

Şedinţa tehnică şi trage-
rea la sorţi vor avea loc vi-
neri, 6 martie 2026, la ora 
10:00, în format online, prin 
Google Meet.

Organizatorii îi invită pe toţi 
iubitorii sporturilor de iarnă să 
ia parte la această competiţie ca-
re îmbină performanţa, adrena-
lina şi bucuria de a fi  împreună 
pe pârtie.

Nu scăpăm de cerșetori 
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Căutătorul de lumină: Jeno Major, 
fotograful unei lumi care se stinge
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Eveniment în premieră la Mediaș
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Dragobete în bocanci: verighete cu 
munţi gravaţi pentru îndrăgostiţi 
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Nicolae Lazăr, singurul 
primar premiat de PRO TV, 
bifează încă o mare realizare 
pentru comunitate! (CP)
Primarul Nicolae Lazăr, singurul edil 
premiat de PRO TV în cadrul galei 
organizate cu prilejul împlinirii a 30 de 
ani de la lansare, pentru toate realiză-
rile din comună şi pentru viziunea sa 
orientată spre educaţie, demonstrează 
încă o dată că investiţia în copii este 
cea mai sigură investiţie în viitor.

Şcoala din Hoghilag a fost complet mo-
dernizată şi transformată într-o adevărată 
şcoală smart, la cele mai înalte standarde.
• Mobilier de ultimă generaţie
• Table inteligente în fi ecare clasă
• Sistem video de supraveghere care per-

mite şi transmiterea orelor în direct pen-
tru copiii afl aţi în concediu medical, ast-
fel încât aceştia să poată participa in-
teractiv la cursuri

• Fiecare elev are laptop şi tabletă atribuite
• Lecţiile de geografi e, dar şi alte discipli-

ne se desfăşoară electronic, inclusiv cu 
ajutorul ochelarilor de realitate virtuală

• Sistem inteligent de iluminat, cu regla-
re automată

• Încălzire, temperatură şi umiditate con-
trolate automat pentru un mediu optim 
de studiu
În apropierea şcolii a fost dezvoltată şi 

o bază sportivă modernă care include un 
teren de fotbal cu nocturnă şi tribune şi o 
sală de sport complet utilată.

Educaţia şi sportul merg mână în mâ-
nă la Hoghilag, iar copiii benefi ciază as-
tăzi de condiţii pe care, până nu demult, 
le vedeam doar în marile oraşe.

„Îi mulţumesc domnului deputat Bog-
dan Trif pentru implicarea şi susţine-
rea constantă în toate proiectele noas-

tre, Consiliului Local şi angajaţilor Pri-
măriei pentru profesionalismul şi dedi-
carea lor. Dar şi pentru orele muncite 
peste program, care au devenit un obi-
cei.”, a transmis public primarul Nico-
lae Lazăr.

La rândul meu, îl felicit pe primarul 
social democrat Nicolae Lazăr şi îl asigur 
de tot sprijinul şi de acum înainte. 

 Deputat P.S.D. Trif Bogdan

Raluca Turcan: „Victorie 
clară pentru protecţia 
copiilor şi tinerilor în faţa 
jocurilor de noroc!” (CP)
Deputatul Raluca Turcan, preşedinte-
le PNL Sibiu a anunţat că cele două 
proiecte de lege pe care le-a iniţiat 
pentru combaterea dependenţei de 
jocuri de noroc au fost adoptate în 
plenul Senatului.

„Cele două proiecte de lege pe care le-am 
iniţiat pentru combaterea dependenţei de jo-
curi de noroc au fost adoptate în plenul Se-
natului, deşi în comisie primiseră raport de 
respingere. Mulţumesc colegilor senatori!

Mă bucur că demersului meu i s-au ra-
liat parlamentari din toate partidele de la 
guvernare – USR, PSD şi UDMR – care 
au înţeles că protecţia tinerilor trebuie să 
fi e mai presus de orice dispută politică.

Primul proiect prevede creşterea vârstei 
minime de acces la jocurile de noroc de la 
18 la 21 de ani, o măsură necesară pentru 
a reduce vulnerabilitatea tinerilor la com-
portamente adictive într-o perioadă criti-
că de dezvoltare.

Al doilea proiect introduce reguli fer-
me pentru publicitate: eliminarea recla-
melor online la jocuri de noroc între ore-
le 6:00 şi 24:00, la fel ca în audiovizual, şi 
interzicerea totală a folosirii persoanelor 
publice în promovarea acestora, indiferent 
de platformă. Nu mai permitem ca ima-
ginea unor vedete să fi e folosită pentru a 
atrage adolescenţi către un risc major.

Profi tul industriei jocurilor de noroc nu 
poate fi  construit pe vulnerabilitatea co-
piilor şi tinerilor.

Conform celui mai recent studiu al Salvaţi 
Copiii 14% dintre elevii de liceu au încercat 
jocuri de noroc în ultimul an, 27% consumă 

alcool, 24% energizante, 19% fumează ţigări, 
iar 16% vapează. Un copil din zece are în fa-
milie o persoană dependentă de jocurile de 
noroc. Dependenţa este o problemă de sănă-
tate mintală şi are nevoie de reglementări cla-
re şi măsuri urgente. Aceste două iniţiative 
legislative au fost depuse în urma celor două 
dezbateri organizate la Bucureşti şi Sibiu ală-
turi de specialişti în domeniul sănătăţii, re-
prezentanţi ai autorităţilor locale şi centrale, 
reprezentanţi ai elevilor şi parinţilor.

Sper ca aceste proiecte să fi e dezbătu-
te şi votate rapid în Camera Deputaţilor, 
astfel încât să devină lege cât mai curând. 
Protecţia tinerilor nu poate fi  amânată”, 
a anunţat Turcan.

Senator Luminiţa Păucean-Fernandes (AUR), interpelare adresată 
premieului Bolojan: „Nerespectarea art. 111 din Constituţia 
României şi afectarea exercitării controlului parlamentar”(CP)

„Stimate Domnule 
Prim-Ministru

Începând cu data de 
29.10.2025, am adresat mem-
brilor Guvernului Români-
ei mai multe interpelări par-
lamentare, ulterior reitera-
te, ca urmare a depăşirii ter-
menelor legale de răspuns 
prevăzute de regulamente-
le parlamentare.

Până la data prezentei, 
răspunsurile solicitate nu 
au fost comunicate.

Potrivit art. 111 alin. (1) 
din Constituţia României, 
„Guvernul şi celelalte or-
gane ale administraţiei pu-
blice sunt obligate să pre-
zinte informaţiile şi docu-
mentele cerute de Camera 
Deputaţilor, de Senat sau 
de comisiile parlamentare, 
prin intermediul preşedin-
ţilor acestora.” Obligaţia 
constituţională are carac-
ter imperativ şi reprezintă 
o garanţie esenţială a exer-
citării controlului parla-
mentar asupra Executivu-
lui, în cadrul principiului 
separaţiei şi echilibrului 
puterilor în stat.

Necomunicarea răspun-
surilor în termenele legale 
sau tergiversarea sistemati-

că a acestora afectează în 
mod direct exercitarea con-
trolului parlamentar şi poa-
te genera un dezechilibru 
constituţional în raporturile 
dintre autorităţile publice.

În acest context, vă soli-
cit să precizaţi:

1Există la nivelul Gu-
vernului o practică ad-

ministrativă tolerată de 
necomunicare a răspunsu-
rilor în termenele prevă-
zute de regulamentele par-
lamentare?

2Care este mecanismul 
intern de monitorizare 

a respectării obligaţiilor con-
stituţionale prevăzute de 
art. 111 şi cine răspunde 
pentru eventualele disfunc-
ţionalităţi?

3Care este termenul con-
cret şi ferm în care vor 

fi  comunicate toate răspun-
surile restante?

4Ce măsuri administra-
tive sau disciplinare 

veţi dispune pentru asigu-
rarea respectării obligaţi-
ilor constituţionale ale 
membrilor Guvernului?

5Apreciaţi că obligaţia 
constituţională de in-

formare a Parlamentului 
poate fi relativizată prin 

inacţiune administrativă?

6Această conduită este com-
patibilă, în opinia Guver-

nului, cu principiul cooperă-
rii şi loialităţii constituţiona-
le între autorităţile publice?

7Veţi dispune o analiză 
instituţională privind 

impactul acestei practici a-
supra exercitării controlu-
lui parlamentar?

8Consideră Guvernul că 
afectarea repetată a exer-

citării controlului parlamen-
tar poate constitui premisa 
existenţei unui confl ict juri-
dic de natură constituţiona-
lă între autorităţi publice?

Statul de drept presupu-
ne respectarea efectivă a 
normelor constituţionale.

Obligaţiile prevăzute de 
Constituţie nu pot fi  trans-
formate în opţiuni admi-
nistrative, iar controlul 
parlamentar nu poate fi  
golit de conţinut prin in-
acţiune instituţională.

Solicit răspuns în scris.
Vă mulţumesc!

Cu deosebită 
consideraţie,

Senator A.U.R., Cir-
cumscripţia 34 Sibiu
Păucean-Fernandes 

Luminiţa”

 utilaj multifuncţional BOBCAT – 75 lei/oră 
(tarif cu operator, combustibil şi TVA incluse).

 schelă metalică – 12 lei/mp/lună 
(tarif cu TVA inclus).

S.C. PIEŢE SIBIU S.A.

Adresa: Sibiu, Calea Şurii Mari nr. 16A  E-mail: piete@sibiu.ro

Telefon: 0269/210 539  offi ce @pietesibiu.ro

Fax: 0269/231 368

www.piete.sibiu.ro

oferă spre închiriere

PUBLICITATE

ÎNTREAGA INTERPELARE AICI
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În timpul patrulelor zilni-
ce, poliţiştii locali se 
ocupă, printre altele, şi de 
depistarea cerşetorilor, 
pentru a descuraja feno-
menul. Dar, deşi aceştia 
sunt prinşi în fl agrant şi 
amendaţi, încasarea sume-
lor datorate din amenzi se 
dovedeşte a fi  o misiune 
aproape imposibilă.

Maria-Antonia OANA

În 2025, Poliţia Locală a 
sancţionat 725 de persoane 
care apelau la mila oameni-
lor, amenzile fi ind cuprinse 
între 100 şi 500 de lei. Spre 
deosebire de 2024, când au 
fost aplicate 739 de amenzi, 
conform Primăriei Sibiu.

„Menţionăm că, dintre 
amenzile aplicate în anul 
2025, doar 11 sancţiuni (adi-
că 1,5%) au fost aplicate per-
soanelor cu domiciliul în mu-
nicipiul Sibiu, restul fi ind 
din alte localităţi ale jude-
ţului nostru sau din alte ju-
deţe”, au transmis reprezen-
tanţii Primăriei Sibiu.

Poliţia Locală nu deţine o 
evidenţă a tuturor persoane-
lor care cerşesc pe domeniul 
public pentru a putea face o 

afi rmaţie cu privire la creşte-
rea sau scăderea numărului 
de cerşetori. Totuşi, numărul 
faptelor constatate arată că fe-
nomenul se menţine constant.

30 de sancţiuni 
pentru circulaţia 
cu căruţa în oraş

Cât despre mersul cu că-
ruţa prin oraş, în 2025, Po-

liţia Locală Sibiu a dat 30 
de amenzi. Cei prinşi au pri-
mit sancţiuni între 200 şi 
400 de lei şi au fost trimişi 
să scoată căruţele în afara 
municipiului.

În cazul în care persoa-
nele sancţionate nu plătesc 
amenda, procesele-verbale 
de contravenţie sunt trimi-
se pentru executare silită 

către organele de executa-
re fi scală din subordinea 
autorităţii administraţiei 
publice locale, respectiv că-
tre direcţiile de impozite şi 
taxe locale unde contrave-
nienţii au domiciliul. Pen-
tru cei cu domiciliul în Si-
biu, Direcţia Fiscală Loca-
lă verifi că, într-o primă fa-
ză, dacă aceste persoane au 

venituri sau bunuri care 
pot fi  executate, solicitând 
informaţii atât de la Agen-
ţia Naţională de Adminis-
trare Fiscală, cât şi de la 
unităţile bancare.

Aproape imposibil
 de recuperat amenzile

Încasarea amenzilor de 
la persoanele sancţionate, 

în special pentru cerşeto-
rie, este o misiune aproa-
pe imposibilă. Acestea nu 
doar că nu îşi plătesc amen-
zile, dar nu deţin nici bu-
nuri pe care statul ar pu-
tea să le execute silit.

„De cele mai multe ori, 
nu se înregistrează nici 
venituri, nici bunuri pe 
numele acestor persoane, 
astfel că Direcţia Fiscală 
încheie un proces-verbal 
prin care le declară insol-
vabile. Ulterior, conform 
paşilor legali din procedu-
ra de executare silită, Di-
recţia Fiscală se adresea-
ză instanţei pentru a dis-
pune transformarea amen-
zii în obligaţia de a pre-
sta ore de muncă în folo-
sul comunităţii. Şi acest 
demers este însă dificil, 
deoarece este necesară ci-
tarea persoanei în cauză, 
ceea ce se dovedeşte im-
posibil în majoritatea ca-
zurilor, având în vedere 
că aceste persoane nu mai 
locuiesc la domiciliul în-
registrat în evidenţe şi au 
cărţile de identitate expi-
rate”, potrivit reprezen-
tanţilor Primăriei Sibiu.

Nu scăpăm de cerşetori
 Cerşetoria rămâne constantă în Sibiu: 725 de amenzi aplicate în 2025

Renunţarea la fumat este 
una dintre cele mai 
importante decizii pen-
tru sănătatea plămânilor 
şi a întregului organism. 
Chiar dacă mulţi fumă-
tori cred că „răul a fost 
deja făcut”, medicii spun 
că efectele benefi ce apar 
rapid şi se acumulează în 
timp. Despre ce se întâm-
plă cu plămânii şi cu 
celelalte organe după 
ultima ţigară, cât de 
repede apar benefi ciile şi 
cum scade riscul bolilor 
grave, ne spune doamna 
dr. Monica Sudrijan, 
medic pneumolog 
Spitalul de 
Pneumoftiziologie Sibiu.

Reporter: Ce se întâm-
plă în organism imediat 
după ce o persoană se 
lasă de fumat?

dr. Monica Sudrijan: Tre-
buie să ştie toată lumea că pri-
mele schimbări apar încă din 
primele ore. Nivelul de mono-
xid de carbon din sânge scade, 
iar oxigenarea se îmbunătă-
ţeşte. La nivelul plămânilor, 
infl amaţia începe să se redu-
că, iar respiraţia devine mai 
efi cientă, chiar dacă pacientul 
nu simte imediat acest lucru.

Cât timp durează 
refacerea plămânilor 
după fumat?

Depinde mult de durata 
şi intensitatea fumatului. U-
nele benefi cii apar rapid, în 
câteva săptămâni sau luni. 

Funcţia pulmonară se poate 
îmbunătăţi semnifi cativ în 
primul an. Totuşi, leziunile 
structurale severe nu dispar 
complet, dar evoluţia bolilor 
respiratorii poate fi  încetini-
tă sau chiar oprită.

Ce efecte are renunţa-
rea la fumat asupra în-
tregului organism şi a 
riscului de boli grave?

Renunţarea la fumat nu 
ajută doar plămânii. Benefi -
ciile se extind la inimă, creier, 
vase sanguine şi alte organe:
• Riscul de infarct miocar-

dic şi accident vascular ce-
rebral scade treptat, în 
primul an semnifi cativ, iar 
după 5–10 ani se apropie 
de cel al unei persoane ne-
fumătoare.

• Tensiunea arterială şi fl u-
xul sanguin se normali-
zează, reducând stresul a-
supra inimii.

• Funcţia renală şi digesti-
vă se îmbunătăţesc, iar 
riscul de cancer la diver-
se organe scade treptat.

• Practic, organismul înce-
pe să se regenereze în mai 
multe zone, iar bolile aso-
ciate fumatului sunt pre-
venite sau încetinite.

Renunţarea la fumat 
reduce riscul de cancer 
pulmonar şi boli 
respiratorii?

Da. Riscul de cancer pul-
monar începe să scadă după 
câţiva ani de abstinenţă, iar 
riscul de boli cardiovascula-

re se reduce semnifi cativ. În 
cazul pacienţilor cu BPOC, 
renunţarea la fumat este cea 
mai importantă măsură te-
rapeutică, mai importantă 
decât orice medicament.

Există o vârstă la care 
este „prea târziu” să te 
laşi de fumat?

Nu. Acesta este un mit 
foarte periculos. Benefi cii exis-
tă la orice vârstă, chiar şi la 
pacienţii în vârstă sau cu bo-
li pulmonare diagnosticate. 
Chiar dacă nu putem şterge 
complet efectele fumatului, 
putem preveni agravarea lor.

Ce schimbări observă 
cel mai des pacienţii du-
pă ce se lasă de fumat?

Respiră mai uşor, obosesc 
mai puţin, au mai puţine infec-
ţii respiratorii şi o toleranţă mai 
bună la efort. De asemenea, 
scade frecvenţa tusei cronice şi 
a senzaţiei de lipsă de aer.

Ce le recomandaţi celor 
care vor să se lase de 
fumat, dar le este greu?

Să ceară ajutor. Există te-
rapii de substituţie nicotini-
că, medicaţie şi programe de 
consiliere. Renunţarea la fu-
mat nu este doar o chestiu-
ne de voinţă, ci un proces me-
dical care poate fi  susţinut.

Care ar fi  mesajul 
dumneavoastră fi nal 
pentru fumători?

În mod cert, plămânii şi 
întreg organismul încep să 

se vindece din momentul 
în care renunţi la fumat. 
Nu este niciodată prea de-

vreme şi niciodată prea 
târziu să faci acest pas. Fi-
ecare zi fără ţigară contea-

ză şi protejează atât plă-
mânii, cât şi inima, creie-
rul şi întregul corp.

INTERVIU 

Dr. Monica Sudrijan, medic pneumolog: „Nu este niciodată 
prea devreme şi niciodată prea târziu să renunţi la fumat”
 Ce se întâmplă cu plămânii şi corpul după ce te laşi de fumat?
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Primarul Gheorghe 
Roman s-a întâlnit cu locu-
itorii cartierului 
Vitrometan din Mediaş, de 
pe străzile Arieş, Libertăţii 
şi Câmpeni. I-a anunţat că 
„programul de moderniza-
rea a cartierului continuă 
şi în acest an, iar până la 
sfârşitul acestei luni, vor 
începe lucrările pe cele 
trei străzi.“

MIHAI POPOVICI

Potrivit edilului, lucrări-
le pe cele trei străzi urmea-
ză să înceapă până la sfâr-
şitul acestei luni, interven-
ţiile vizând refacerea caro-
sabilului, a trotuarelor şi a 
zonelor verzi.

Programul de modernizare 
vine în contextul în care rea-
bilitarea şi extinderea reţele-
lor de apă şi canalizare, deru-
late anterior în oraş, au afec-
tat infrastructura rutieră pe 
aproximativ 130 de străzi. Au-
torităţile locale consideră că 
refacerea sistemului rutier re-
prezintă, în acest moment, o 
prioritate pentru municipiu. 
„Programul de modernizare a 
reţelelor de apă şi canalizare 
a fost unul extrem de impor-
tant pentru oraş, însă inter-
venţiile au afectat serios caro-
sabilul. Din acest motiv, prio-
ritatea noastră este refacerea 
drumurilor, a trotuarelor şi a 
spaţiilor verzi”, a transmis pri-
marul Gheorghe Roman, în ca-
drul întâlnirii cu cetăţenii.

Etapizat
Reprezentanţii adminis-

traţiei au amintit că, în cur-
sul anului trecut, au fost fi -
nalizate lucrările pe străzi-
le Lupeni şi Rovinari, afl a-
te în apropierea celor trei 
artere incluse acum în pro-
gram. Deşi iniţial au exis-
tat rezerve din partea locu-
itorilor, lucrările au fost du-
se la bun sfârşit, iar rezul-
tatele au contribuit la creş-

terea încrederii în proiecte-
le municipalităţii.

Autorităţile susţin că pro-
gramul de întreţinere şi mo-
dernizare a drumurilor va fi  
extins etapizat în întreg ora-
şul, obiectivul fi ind ca, în 
timp, toate străzile din Me-
diaş să benefi cieze de condi-
ţii optime de circulaţie.

La fi nalul întâlnirii, pri-
marul Gheorghe Roman le-a 
mulţumit cetăţenilor pentru 
primire, dar şi pentru su-
gestiile şi recomandările for-
mulate, subliniind impor-
tanţa dialogului direct cu lo-
cuitorii în stabilirea priori-
tăţilor comunităţii.

Mesajul primarului 
Gheorghe Roman

„Întâlnirea pe care am 
avut-o în această săptămână 
cu medieşenii ce locuiesc în 
cartierul Vitrometan pe stră-
zile Arieş, Libertăţii şi Câm-
peni mi-a dat posibilitatea să 
le transmit celor prezenţi că, 
aşa cum am promis, progra-
mul de modernizarea a car-
tierului continuă şi în acest 
an, iar până la sfârşitul aces-
tei luni, vor începe lucrările 
pe cele trei străzi.

Pentru mine este foarte 
clar că programul de moder-
nizare a reţelelor de apă şi 

de canalizare pe care l-am 
derulat ( şi care a fost ex-
trem de important) a afec-
tat serios sistemul rutier pe 
cele aproximativ 130 de 
străzi din oraş pe care s-a 
intervenit , motiv pentru ca-
re, consider că prioritatea 
oraşului o reprezintă refa-
cerea carosabilului (a dru-
murilor), a trotuarelor şi a 
zonelor verzi.

M-am bucurat să constat 
că, în marea lor majoritate, 
oamenii au încredere că şi 
aceste lucrări se vor reali-
za. Este ştiut faptul că, anul 
trecut, pe un val de neîn-
credere la început, am fi na-
lizat lucrurile pe străzile 
Lupeni şi Rovinari, străzi 
vecine cu străzile Arieş, Li-
bertăţii şi Câmpeni.

Le mulţumesc tuturor ce-
lor prezenţi, atât pentru mo-
dul în care m-au primit, cât şi 
pentru sugestiile şi recoman-
dările pe care mi le-au făcut.

Promisiunea mea este a-
ceea că, pe etape, vom ex-
tinde programul de întreţi-
nere a drumurilor în tot ora-
şul până când pe fi ecare stra-
dă se va circula aşa cum ne 
dorim cu toţii.

Vă mulţumesc tuturor 
pentru susţinerea şi încre-
derea arătate“

Lucrările de modernizare continuă
Membri activi ai „SNGage 
Debate Club”, doi elevi de 
la SNG Mediaş au dominat 
podiumul competiţiei naţi-
onale de public speaking 
„De ce să ne pese?” 
Alex-Gabriel Stama a obţi-
nut locul I, iar Ştefania 
Andreea Fronius s-a clasat 
pe poziţia a doua, într-o 
fi nală extrem de disputată, 
care a pus în prim-plan 
calitatea argumentării, 
gândirea critică şi implica-
rea civică. Competiţia s-a 
desfăşurat în cadrul pro-
iectului internaţional 
Speak Up, cofi nanţat prin 
programul Erasmus+. 
Aceasta a avut loc în capi-
tală, la sediul Grupului 
pentru Dialog Social.

Alex PÎNTEA

Câştigătorul competiţiei, 
Alex-Gabriel Stama, elev în 
clasa a XI-a, profi l Turism, 
a susţinut un discurs cen-
trat pe criza globală a edu-
caţiei, analizând modul în 
care aceasta se refl ectă în 
România şi propunând so-
luţii concrete pentru redre-
sarea sistemului. Locul al 
doilea a revenit Ştefaniei 
Andreea Fronius, elevă în 
clasa a X-a, profi l Economic, 
care a abordat tema violen-

ţei domestice ca problemă 
globală, evidenţiind forme-
le de manifestare din Româ-
nia şi rolul pe care şcoala îl 
poate avea în prevenirea şi 
combaterea acestui fenomen.

Nivel ridicat
Importanţa rezultatelor 

obţinute de cei doi elevi de la 
Colegiul „Şcoala Naţională de 
Gaz” Mediaş, este confi rma-
tă de nivelul ridicat al com-
petiţiei şi de criteriile stricte 
de selecţie. Doar 20 de elevi 
din întreaga ţară au fost in-
vitaţi să participe la marea 
fi nală, în urma evaluării cli-
purilor promoţionale realiza-
te pentru discursurile susţi-
nute. La competiţie, elevii din 
Mediaş au concurat alături 
de fi nalişti proveniţi de la in-
stituţii de prestigiu din ţară, 
precum Colegiul Naţional „U-
nirea” Braşov, Colegiul Naţi-
onal „Radu Negru” Făgăraş, 
Colegiul Naţional „Mihai Emi-
nescu” Buzău, Colegiul Naţi-
onal „Matei Basarab” Bucu-
reşti, Liceul Pedagogic „Ana-
stasia Popescu” Bucureşti, Li-
ceul Teoretic „George Căli-
nescu” Bucureşti, Liceul Te-
oretic „Callatis” Mangalia şi 
Colegiul Naţional „Costache 
Negri” Galaţi. Concursul na-
ţional de dezbateri s-a desfă-

şurat în cadrul proiectului in-
ternaţional Speak Up, cofi -
nanţat prin programul Eras-
mus+, care urmăreşte dezvol-
tarea spiritului civic şi a im-
plicării tinerilor în viaţa co-
munităţii. Competiţia a fost 
organizată de un consorţiu 
internaţional format din Gru-
pul pentru Dialog Social (Ro-
mânia), ALDA – European 
Association for Local Demo-
cracy, CitizensACT şi Youth 
Awareness Foundation.

Felicitaţi de şcoală
Reprezentanţii colegiului 

au transmis felicitări celor 
doi elevi pentru profunzimea 
discursurilor şi curajul de a 
aborda subiecte de actuali-
tate, precum şi profesorului 
coordonator Dan Sima, ca-
re îi îndrumă în cadrul „SN-
Gage Debate Club” şi con-
tribuie constant la forma-
rea unei culturi a dialogu-
lui şi a gândirii critice în 
rândul elevilor. „Felicitări 
lui Alex şi Ştefaniei pentru 
profunzime şi curaj, pre-
cum şi profesorului coordo-
nator, domnul Dan Sima, 
care îi ghidează în cadrul 
SNGage Debate Club!”, a 
fost mesajul postat pe pa-
gina Colegiului „Şcoala Na-
ţională de Gaz”.

Performeri la public speaking

Evenimentul de tip meet, 
intitulat „SIGNAL OF 
LOVE – League Meet”, s-a 
desfăşurat la Centrul 
Social Comunitar de 
Agrement şi Sport de pe 
strada Sticlei. La concur-
sul de robotică au fost pre-
zente trei echipe de la lice-
ele medieşene, „LTASrob” 
de la Liceul Teoretic 
„Axente Sever”, „SNGine” 
de la Colegiul „Şcoala 
Naţională de Gaz” şi „The 
Resistance” de la Liceul 
Teoretic „Roth-Oberth”. 
Meet-ul „SIGNAL OF 
LOVE – League Meet” a 
fost organizat de „Gear 
Maniacs” şi „The 
Resistance”, cu sprijinul 
Primăriei Municipiului 
Mediaş şi al Asociaţiei 
Mediaş 750 de Ani.

Alex PÎNTEA

Primăria Municipiului 
Mediaş, prin Direcţia pen-
tru Cultură, a fost parte-
ner în cadrul evenimentu-
lui „Signal of Love – Lea-

gue Meet”, desfăşurat în 
data de 14 februarie 2026, 
la Centrul Social Comuni-
tar de Agrement şi Sport 
din Mediaş. Evenimentul 
a fost organizat de echipe-
le de robotică „The Resis-
tance” de la Liceul Teore-
tic „Roth-Oberth” şi „Gear 

Maniacs” de la Colegiul 
Naţional „Samuel von 
Brukenthal”. Competiţia a 
reunit 20 de echipe de ro-
botică din diferite zone ale 
ţării, participante în ca-
drul programului FIRST 
Tech Challenge, cea mai 
importantă competiţie de 

profil dedicată elevilor de 
liceu. Meet-ul a oferit echi-
pelor oportunitatea de a-şi 
testa roboţii în condiţii re-
ale de concurs şi de a-şi 
perfecţiona strategiile îna-
intea etapei regionale, ca-
re va avea loc la sfârşitul 
lunii februarie.

Clasamentul meet-ului
Pe parcursul zilei de sâm-

bătă, 14 februarie, echipele din 
Mediaş au concurat alături de 
formaţii din alte oraşe ale ţă-
rii, oferind totodată demonstra-
ţii spectaculoase cu roboţii pre-
gătiţi pentru competiţie. Eve-
nimentul a fost o adevărată ce-
lebrare a inovaţiei, a spiritu-
lui de echipă şi a pasiunii pen-
tru tehnologie, reunind elevi, 
mentori şi susţinători ai dome-
niului STEM. În urma unor 
meciuri spectaculoase a fost 
stabilit şi clasamentul fi nal. 
Astfel, locul I a fost ocupat de 
echipa „Alphatronic”, de la 
Transylvania College din 
Cluj-Napoca, pe locul 2 s-a cla-
sat echipa „BroBots Team”, de 
la Colegiul Naţional „Alexan-
dru Lahovari”, Râmnicu Vâl-
cea, iar pe locul al treilea a fost 
echipa „RaSky Robotics”, de la 
Colegiul Naţional „Elena Cu-
za” din Craiova.

Urmează regionala
Faza regională a compe-

tiţiei de robotică „First Te-

ch Challenge”, va avea loc 
în perioada 28 februarie – 1 
martie 2026. Înaintea aces-
teia echipele din munici-
piul Mediaş stau bine şi 
foarte bine în clasament. 
Astfel, „SNGine”, echipa 
Colegiului „Şcoala Naţio-
nală de Gaz” ocupă locul 2 
pe regiune. A doua cea mai 
bine clasată este echipa „The 
Resistance”, a Liceului Te-
oretic „Roth-Oberth”, care 
se afl ă pe poziţia a şasea. 
De asemenea, „LTASrob”, 
echipa Liceului Teoretic 
„Axente Sever” se afl ă pe 
poziţia cu numărul 21 în 
clasament. Cele mai bune 
12 echipe la faza regională 
se vor clasa la faza naţio-
nală programată în luna 
martie la Bucureşti. „Le 
urez mult succes echipelor 
participante. Mă bucură fap-
tul ca Mediaşul are elevi 
care au astfel de pasiuni. 
Toate echipele de robotică 
din Mediaş vor avea mereu 
susţinerea mea”, spune pri-
marul Gheorghe Roman.

Eveniment în premieră la Mediaş
 20 echipe de robotică au concurat în municipiul de pe Târnava Mare
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Sibianca Sofi a Moldovan, 
cea mai tânără paricipan-
tă a României la Jocurile 
Olimpice Milano Cortina 
2026 ratează manşa a doua 
la slalom – schi alpin. 
Îşi înscrie însă în palma-
res participarea 
la o Olimpiadă, la o vârstă 
atât de fragedă!

Cea mai tânără membră a 
delegaţiei tricolore, sibianca 
Sofi a Moldovan, 17 ani, a ple-
cat a 62-a de la start şi a în-
cheiat prima manşă pe locul 
51, cu timpul de 53.21 (+6.08). 
„Peste 30 de concurente nu au 
terminat prima manşă, iar So-
fi a Moldovan a revenit la start 
hotărâtă să recupereze pozi-
ţii în clasament. Din păcate, 
în manşa secundă, sportiva 
României a ratat o poartă şi 
nu a reuşit să încheie compe-
tiţia”, au transmis reprezen-
tanţii Comitetului Olimpic şi 
Sportiv Român.

Sofi a-Maria Moldovan a-
re deja în palmeres titluri 

naţionale la U18 şi U21. Anul 
trecut a reprezentat Româ-
nia la Festivalul Olimpic al 
Tineretului European (FO-
TE). A început sezonul FIS 
cu un podium, la Valle di Ca-
sies/Gsies, apoi o victorie la 
Campionatele Naţionale de 
juniori ale Lituaniei, ambe-
le în proba de slalom.

La începutul lunii ianua-
rie a mai concurat de două ori 
la slalom, la Valle di Casies/

Gsies, într-o competiţie impor-
tantă din calendarul FIS, ocu-
pând poziţiile 16 şi respectiv 
10 şi urcând vertiginos în cla-
samentul internaţional. De pe 
poziţia 506 la începutul sezo-
nului, a ajuns până pe 232 la 
proba de slalom.

De asemenea, în perioada 
18-20 ianuarie a concurat la 
Pozza di Fassa (Italia). Trei 
curse de slalom uriaş înche-
iate cu un extraordinar loc 5! 

Final de Olimpiadă! Bravo, Sofia Moldovan!
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„Are un pronume aproape 
imposibil de pronunţat, 
întrucât litera «o» sună 
mai degrabă a «e», astfel 
încât chiar şi propria-i 
mamă îi spune «Jean». 
Jeno Major este actor 
al Teatrului Gong 
din Sibiu, însă pasiunea 
pentru fotografi e l-a cata-
pultat în topul celor mai 
urmăriţi fotografi  
din România”, aşa începe 
un nou reportaj din seria 
„Oameni şi Locuri 
de Poveste, a Consiliului 
Judeţean Sibiu.

Din Sibiu, la Canal
Cu părul prins în coadă, 

iţită pe sub borul larg al pă-
lăriei, Jeno, devenit Jean, se 
afl ă mereu pe ceea ce le de-
scrie drept „coclauri”. De al-
tfel, viaţa lui a început în ast-
fel de locuri. „De mic umblam 
cu tata la pescuit peste tot, 
prin Deltă, pe la Olt, pe toa-
te coclaurile. Mă arunca într-o 
claie de fân şi îşi vedea de-ale 
lui”, rememorează Jean, 
acum un bărbat cu părul că-
runt, anii copilăriei.

A terminat şcoala şi lice-
ul în Sibiu, apoi a cunoscut 
iadul, alături de numeroşi 
puşcăriaşi. „Am făcut arma-
ta la Canal, unde am mun-
cit cot la cot cu militari şi 
puşcăriaşi. Zilnic auzeai de 
bătăi, furturi sau violuri pe-
trecute în satele din apropi-
ere. Am văzut şi morţi în anii 
1983–1984, când Ceauşescu 
îşi dorea cu orice preţ Cana-
lul Dunăre–Marea Neagră, 
chiar şi cu preţul vieţilor ome-
neşti”, spune cel care avea 
pe atunci doar 19 ani.

După militărie, în câm-
pul muncii a ajuns tot ţi-

nând o lopată în mâini. „Erau 
încă şapte colegi electrici-
eni, toţi rude între ei. Pe mi-
ne mă puneau la lopată şi 
târnăcop, jos, în şanţ. Ei cu 
patentul şi fi rele, eu la să-
pat. Am rezistat un an şi ce-
va, apoi am plecat.”

În lumina refl ectoarelor
Soarta i-a rânduit un loc 

sub lumina refl ectoarelor. 
Avea să descopere păpuşile 
şi publicul Teatrului „Gong” 
din Sibiu. „Sunt deja de mul-
tişor la teatru şi încep să mă 
gândesc la varianta pensio-
nării anticipate. Aş avea mai 
mult timp pentru mine.”

Cine ajunge să-l cunoas-
că pe Jeno Major ştie că pen-
sionarea nu este un aban-
don, echivalent cu o retra-
gere de sub lumina refl ec-
toarelor într-un colţ umbrit. 
Din contră, caută tot lumi-

na, doar că la ore diferite. 
„Fotografi i ştiu că există acel 
«blue hour», când lumina es-
te blândă, iar pământul res-
piră prin ceaţă. Este la o oră 
după răsărit şi cu o oră îna-
inte de apus. Atunci faci ce-
le mai bune fotografi i.”

Cu opţiunea pensionării 
în minte, Jeno este un veş-
nic copil care se lasă sur-
prins de lumea în care pă-
şeşte. Ştie că există un Dum-
nezeu, însă nu-l caută nea-
părat în biserică. „În fi eca-
re fotografi e surprind o fă-
râmă din opera Lui. Prefer 
cadre care să nu fi e încărca-
te, astfel încât ochiul să se 
poată aşeza şi să se odih-
nească. De aceea am ales fo-
tografi a de peisaj.”

Întâlnirea
Întâlnirea cu nana Armi-

na din Fundătura Ponoru-

lui l-a marcat iremediabil: 
„Eram cocoţat pe o stâncă şi 
am văzut în vale un pom 
umblător. Avea vreo 3–4 me-
tri şi se mişca. Am realizat 
că dedesubt se afl a o fărâ-
mă de femeie, care la acea 
vreme avea 80 de ani şi că-
ra pomul pentru lemn de foc. 
Când l-a lepădat, a continu-
at să trudească pe lângă ca-
să, la oi şi în grădină.”

A fost un moment care 
l-a transformat din fotograf 
în simplu spectator, întru-
cât, absorbit de peisaj, nu 
a putut face nici măcar o 
poză. „Am descoperit oa-
meni cu adevărat puri, de-
parte de oraşul care le per-
verteşte sufl etul şi felul de 
a trăi. Nu demult, am in-
trat într-o casă din chirpici, 
locuită de o femeie în vâr-
stă, uitată de lume. Avea 
doar un colţ de pâine usca-

tă pe masă, însă, din toată 
sărăcia ei, nu ne-a lăsat să 
plecăm cu mâna goală şi a 
mers la cuibar după ouă sau 
în cămară după dulceaţă.”

Întoarcerea la origini
De pervertirea modernă 

a minţii fuge şi Jeno. În ur-
mă cu 13 ani a renunţat la 
televizor. „I l-am dat cadou 
fi erarului din Chirpăr. I-am 
zis: «Ţine-l tu, ăştia încă mint 
poporul cu televizorul».”

Chiar dacă Fundătura 
Ponorului îi este dragă, Va-
lea Hârtibaciului reuşeşte 
să-i ocupe multe ore la ră-
sărit şi la apus. „Toate sa-
tele zonei se profi lează pe 
Munţii Făgăraş, ceea ce es-
te absolut extraordinar. 
Mergeţi în Ţichindeal, în 
Nocrich sau în Hosman. 
Oriunde veţi găsi cadre mi-
nunate. Mulţi caută locuri 
exotice aiurea, în lumea 
largă. Am umblat eu mult, 
însă locuri mai potrivite 
pentru fotografi at ca în Ro-
mânia nu am găsit.”

Sunt destui care cred că 
Jeno Major nu există, că es-
te doar o plăsmuire a inter-
netului. „Au venit oameni 
să mă cunoască, să se con-
vingă că exist cu adevărat. 
Unii m-au însoţit în ture fo-
to, convinşi că vin la punct 
ochit, punct lovit. Fotogra-
fi a este despre sculatul cu 
noaptea în cap, despre per-
severenţă şi răbdare. Dacă 
nu le ai, nu te apuci.”

Veşnic hoinar
Fără copii, Jeno Major 

ştie că nu va putea lăsa cui-
va moştenire rodul muncii 
sale. Ştie că, până una-alta, 
de fotografi ile lui se bucură 

zeci de mii de urmăritori ai 
paginii sale de socializare. 
„Nu mai trimit fotografi i la 
concursuri internaţionale, 
pentru că fi ecare imagine 
înscrisă costă 20–30 de eu-
ro. Mai bine bag benzină de 
banii ăştia. În plus, am di-
plome, medalii şi cupe care 
trebuie şterse de praf.”

Cu aparatul în mână, co-
lindând coclauri doar de el 
ştiute, Jeno Major se asigu-
ră că va lăsa moştenire ima-
ginea unei lumi pe cale de 
dispariţie. Crede că în ur-
mătorii 10–20 de ani nimeni 
nu se va mai încumeta să 
locuiască în creierii munţi-
lor sau în văi adânci, depar-
te de ceea ce noi, ceilalţi, nu-
mim civilizaţie.

Crede că atunci vor fi  pie-
rit şi ultimii oameni care îşi 
mai împart bruma de hra-
nă cu necunoscutul ce le tre-
ce pragul, întorcându-i sa-
lutul de bun găsit cu câteva 
merinde aşternute pe masa 
veche din lemn.

„Jeno Major este un sibi-
an din tată maghiar şi ma-
mă săsoaică, însă iubirea 
pentru oamenii şi locurile în 
care s-a născut îl fac mai ro-
mân decât mulţi care arbo-
rează tricolorul la rever.

Până se va decide dacă 
actorul va deveni doar spec-
tator pe marea scenă a vie-
ţii, scăldată în lumina blân-
dă a răsăritului şi apusului, 
cel numit Jean de propria 
mamă dovedeşte, prin fi eca-
re fotografi e, că surprinde o 
fărâmă din opera Celui de 
Sus, vestind totodată că ju-
deţul Sibiu are oameni şi lo-
curi de poveste”, încheie po-
vestirea reprezentanţii Con-
siliului Judeţean Sibiu.

Căutătorul de lumină: Jeno Major, 
fotograful unei lumi care se stinge
¤ Cu aparatul în mână, colindând coclauri doar de el ştiute, Jeno Major 
se asigură că va lăsa moştenire imaginea unei lumi pe cale de dispariţie
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MULT MAI MULT DECÂT NIŞTE SIMPLE FIRIMITURI DE VIAŢĂ ADEVĂRATĂ (289) 
La împlinirea a 91 de ani

O succintă însemnare au-
tobiografi că. Am plecat din ca-
sa părintească plâmgând, în 
vara spre toamna anului 1949. 
Aveam vârsta împlinită de 14 
ani şi purtam în buzunarul de 
la piept al sărăcuţei mele hăi-
nuţe peticite două certifi cate: 
cel de naştere şi cel de absoli-
vire a primelor 4 clase şcolare. 
De atunci şi până acum, când 
stau gata să împlinesc vârsta 
de 91 de (marţi, 24 februarie, 
de Dragobete), mereu mă în-
soţeşte regretul de a nu fi  fă-
cut o preocupare de credinţă 
din plugăritul pământului ho-
tarului Agnitei sibiene. Să fi  
rămas alături de necăjitul, op-
timistul şi netristul meu tată, 
Ion Românul. Cel care, prin 
despărţirea de soţia lui (mama 
mea) s-a învrednicit să creas-
că, cum a putut, trei copii mi-
ci: Vasile, Victoriţa şi Nelu, Aşa 
se face că toate câte aveau să 
urmeze mi-au modela sufl etul 
şi fi rea. Astfel am ajuns să îl 
rog, cu teamă, pe bunul Dum-
nezeu, ca în fi ecare sfârşit de 
mileniu, să-i învie pe foştii mei 
oameni buni. Fie şi numai pen-
tru o singură clipită pămân-
teană, iar pe tatăl meu să-l aşe-
ze pe vârful cel mai înalt al Ne-
goiului Munţilor Făgăraş. De 
acolo, de sus de tot, cu privirea 
sufl etului său să cuprindă în-
treaga măreţie a rotundului, 
fără asemănare de frumos, al 
Râmâniei multimilenare!

Câteva gânduri persona-
le şi întâmplări răzleţe

*Ce fericire pe capul meu, 
din moment ce el are o tot mai 
puţină ţinere de minte! Ca ur-
mare, am ajuns în situaţia în 
care doar o dată pe săptămâ-
nă să îmi mai aduc aminte că 
sunt cu adevărat îmbătrânit! 
Atunci când mă bărbieresc şi 
mă văd în oglinda neînşelătoa-
re privirilor mele.

*Strălucirea de inteligenţă 
din ochii medicului dă bolna-
vului curaj şi încredere, iar răb-
darea profesorului stimulează 
elevii şi studenţii să gândeas-
că cu propria lor minte. *Poe-
tul-pamfl etar Tudor ARGHEZI 
(1880-1967): ”Adevărul este în 
toate limbile popoarelor lumii 
scris şi exprimat la singular”; 
”Pământul ne sărută picioare-
le de fi ecare dată când călcăm 
pe el. E bucuros pentru că ştie 
că nu îl vom părăsi niciodată”; 
”Viaţa noastră oscilează între 
două contradiţii: datoria de a 
spune adevărul şi necesitatea 
de a-l ascunde; Omului îi pla-
ce să mintă şi să fi e minţit”;”Nu 
e destul să fi i bun. Trebuie să 
fi i bun de ceva”.

*Un anunţ la intrarea 
într-o biserică nou-nouţă din-
tr-un orăşel oarecare: „Dacă 
aveţi ruj pe buze, nu sărutaţi 
icoanele, crucile, acoperămân-
tul moaştelor şi alte simbo-
luri de cult religios. Doar atin-
geţi-le evlavios cu fruntea”. 
*Vai şi amar de viaţa care ur-
mează să o îndure acei pă-
rinţi care-şi îngroapă singu-
rul lor copil, iar ei sunt bă-
trâni, bolnavi şi lipsiţi de toa-
te cele trebuincioase traiului 
zilnic! *Două vorbe înţelepte 
şi mereu în actualitate. Pri-
ma: „Prietenii, ca şi duşma-
nii, nu trebuie uitaţi”.A doua: 
„Să nu dai prietenul cel vechi 
pe prietenul cel nou, că nu-i 
ştii năravul. Nu de alta, dar 
s-ar putea să te trezeşti că îţi 
spune că nu aude atunci când 
nu-i convine ce îi spui!” *Des-
pre avantajul şi fericirea de 
a fi  medic uman, în mărturi-
sirea sinceră a unui chirurg 
francez, contemporan cu noi: 
„Din toată sufl area profesio-
nală a oamenilor Pământu-
lui, medicii sunt cei mai feri-
ciţi. Oamenii le trâmbiţează 
izbânzile, pământul le acope-
ră greşelile.” *Atunci când 
iertătorul Dumnezeu a făcut 
lumea, în înţelepciunea şi bu-
nătatea Lui a gândit ca aceas-

ta să fi e cât mai dreaptă şi 
mai bună cu putinţă. Numai 
că oamenii, ca neoameni, con-
tinuă să o strâmbe tot mai 
mult. Astfel că au izbuitit să 
o urâţească, dovadă că boga-
ţii sunt tot mai bogaţi, iar să-
racii tot mai săraci şi tot mai 
mulţi la număr. *Prefi gurân-
du-se un apropiat viitor mult 
mai sumbru şi incert al ome-
nirii, decât cele de până acum, 
mă gândesc că suntem noro-
coşi că avem o aşa de scurti-
me a vieţilor noastre pămân-
tene. Ca urmare, nici eu

n-am a şti dacă trăiesc cu 
adevărat sau numai mi-se 
pare! *Cât a fost în toate pu-
terile sale, ţăranca-academi-
cian ASTRA în arta popula-
ră, Silvia Tecoanţă-Tatu, din 
comuna sibiană Alţâna, mem-
bră şi a selectei Galerii Na-
ţionale ”Tezaur Uman Viu”, 
în lungile şi friguroasele nopţi 
de iarnă, broda şi ţesea sto-
fe pentru haine ţărăneşti, în-
cercând să îmbrace cât mai 
frumos cântecul doinit al con-
sătenilor săi, păstrători ai 
vechilor datini şi obiceiuri 
ale oamenilor de altădată. 
*La un Târg de ţară, un vred-
nic oier (Ovidiu Şuteu), îm-
preună cu a lui nevastă fru-
moasă şi bună gospodină 
(Mariana), amândoi fi i ai sa-
tului Pogăceaua câmpiei lu-
duşeane a Mureşului, îmbră-
caţi în vechi straie româneşti, 
amestecau de zor când în ”To-
căniţa de batal la ceaun”, 
când în cirul clocotit al mă-
măligilor. Între timp, târgo-
veţii aşteptau să le vină rân-
dul pentru a se convinge da-
că-i adevărată sau nu spusa, 
mai în glumă mai în serios, 
a oierului şi a băciţei sale, 
cum că ei făceau o mâncare 
întratâta de gustoasă şi de 
sănătoasă încăt o mănâncă 
cu poftă bună şi pe sătura-
te până şi domnişoarele şi 
domnişorii de la oraş. *Pri-
vind cât de frumos era apu-
sul înserării, pe seninul ne-
mărginit al cerului, aveai 
impresia că mândrul şi do-
goritorul Soare nu avea cum 
să nu se lovească de dealu-
rile câmpiei Oltului şi de 
stâncile munţilor Făgăraş. 
*Tristeţi adevărate: Bolnav 
şi împovărat de bătrâneţea 
multor ani de viaţă mult 
muncită , omul devine tot 
mai neharnic. De unde şi spu-
sa înţeleaptă a scriitorului 
columbian Gabriel Garcia 
Marquez (1927-2017): „Moar-
tea nu vine odată cu vârsta, 
ci odată cu uitarea”. Eu aş 
mai adăuga că ea vine şi în 
momentul când nu mai are 
nimeni nevoie de mine şi de 
tine, cititorule.

*O posibilă reţetă a răb-
dării şi înţelepciunii. În fi e-
care dimineaţă serviţi o lin-
guriţă din aşa zisul „borcan 
al răbdărilor şi toleranţelor!” 
Pentru că nu se ştie când un 
prost ca mine încearcă să vă 
strice ziua, supărându-vă şi 
enervându-vă! *Când oame-
nilor le merge mult prea bi-
ne în toate cele lumeşti, n-au 
nici chef şi nici timp de ne-
cazurile celor de lângă ei. Iar 
atunci când se trezesc că sunt 
supărător de singuri şi sin-
guratici e mult prea târziu 
ca să îşi înlocuiască priete-
nii făţarnici cu cei sinceri şi 
omenoşi. De unde şi înţeleap-
ta zicală a bătrânului şi cu-
mintelui ţăran român: „N-ai 
fost om de treabă în satul 
tău, n-ai cum fi  nici în al 
meu!” *Ar trebui să fi e o ma-
re înţelepciune de a vorbi şi 
scrie puţin dacă n-ai nimic a 
spune. *O destăinuire perso-
nală: Mă doare numai picio-
rul drept, nu şi întreaga-mi 
minte strâmbă! *Mai bine să 
pierzi o şa, decât calul de sub 
ea. *Românilor dacă le-ai lu-
at a lor zadarnică vorbire, 
i-ai terminat ca naţie! *Une-
ori ne readucem aminte des-

pre ceea ce n-am vrea să ne 
aducem aminte. *El adora 
trecutul, ura prezentul şi se 
temea de viitor. *Spre noro-
cul nostru, vârsta unui om 
nu se calculează numai în ci-
fre. Cele care exprimă doar 
zile, săptămâni, luni şi ani, 
nu şi faptele noastre de via-
ţă, bune sau rele. Ca urma-
re, vârsta are doar trecut, nu 
şi viitor. *Sunt oameni care 
numai fi zic par normali! În 
rest n-au ochi ca să vadă. 
Nici urechi ca să asculte. Nici 
minte ca să priceapă. *Pe pri-
etenul meu profesor-pensio-
nar, însă un neobosit scriitor 
şi gazetar, îl despart 100 de 
ani de data zilei sale de naş-
tere, iar pe mine 91. *O în-
trebare pe care o adresez pre-
şedinţilor de ţară şi premie-
rilor tuturor Guvernelor Ro-
mâniei, din 1989 încoace, pre-
cum şi un răspuns personal 
şi ironic, inspirat din reper-
toriul de satiră şi umor, vechi 
de peste 80 de ani, al acto-
rului Constantin TĂNASE 
(1880-1945). Întrebare: Un-
de-s banii care i-am avut şi 
cei luaţi cu împrumut? Răs-
puns: I-aţi mâncat şi i-aţi bă-
ut. *Un savant oarecare era 
de părere că singurătatea 
provoacă acele boli pe care 
doar prietenia le vindecă. Că 
dacă vrei să rămâi burlac, 
trebuie să îţi cauţi femeia ne-
potrivită. Că niciodată să nu 
vă apropiaţi de un taur din 
faţă, de un cal din spate şi 
de un prost din orice direc-
ţie. *Cu toate că în tinereţea 
mea am realizat două inter-
viuri radiofonice şi gazetă-
reşti cu inegalabila cântărea-
ţă de muzică populară Ma-
ria Tănase (1913-1963), târ-
ziu de tot am afl at de un chi-
nuitor defect anatomic al ne-
astâmpăratelor sale două pi-
cioare. Suferind de un ex-
trem de dureros platfus, ajun-
sese să urască mersul pe jos 
cu picioarele încălţate. Ca 
urmare, deseori le spunea ce-
lor apropiaţi că atunci când 
îi va veni sfârşitul pămân-
tean al vieţii, să o aşeze în 
coşciug desculţă. Dorinţă-tes-
tamentară întocmai îndepli-
nită în data de 22 iunie 1963. 
Tot aşa cum consătenii ma-
mei sale (Ana Munteanu, din 
Cârţa sibiană a văii Oltului) 
i-au săpat fântâna dorinţei 
copilăriei la margine de drum. 
*Am auzit din gura unei cu-
minţi dăscăliţe-pensionare, 
fi ică a Pănadei Târnavei Mi-
ci şi a Blajului, Maria, sora 
cea mică a regretaţilor mei 
prieteni, fraţii Ion şi Alexan-
dru Brad (prozatori şi poeţi), 
constatarea cum că cu cât 
îmbătrânim, cu atât mai des 
simţim nevoia să ne preum-
blăm la pas pe uliţele satu-
lui natal, după care să tre-
cem pragul casei părinteşti! 
*Mintea mea continuă să ră-
mână plină de obositoare în-
trebări rămase fără răspun-
suri! Şi cum ea tare a îmbă-
trânit, nici nu se mai oboseş-
te să le găsească răspunsu-
rile potrivite.

Trecutele mele doruri, 
toate

De data calendaristică a 
împlinirii vârstei mele de 91 
de ani mă mai despărte doar 
o mică postate. Fi-va atunci 
Ziua Îndrăgostiţilor la Ro-
mâni. ”Dragobetele” , de 
marţi, 24 februarie. Feciorul 
care sărută fetele. Şi sunt 
aproape sigur că m-am năs-
cut atunci când buna mea 
mamă bună mă dorea cel mai 
mult, iar drăguţul Dumne-
zeu îşi luase atâta răgaz în-
cât să-mi poată veghea şi 
suptul laptelui dulceag de la 
sânul mamei, cât şi somnul 
liniştit. Şi visele plăcute şi 
lacrimile plânse. Şi joaca şi 
ruga sfântă. Dar şi gângu-
reala buzelor gurii mele. Şi 
se pare că tare de devreme 
aş fi  coborât din legănuşul 

împletit din câteva nuieluşe 
de salcie plângătoare. Sfori-
le lui din cânepă, împletite 
în patru funii, fi ind prinse în 
grinda cea mai de jos a tava-
nului camerei mari a casei 
bunicilor din partea mamei. 
Şi mi s-a mai spus că m-aş 
fi  dat jos din legănuş cu pi-
cioruşele desculţe, jucân-
du-mă cu alţi copii de seama 
mea în nisipul fi n şi călduţ 
de sub umbra unei tufe de 
iasomie, timp în care aş fi  si-
labisit câteva cuvinte esen-
ţiale ale vieţii mele viitoare. 
Întâmplare pe care aveam 
să o afl u mult mai târziu de 
la cei care le-au auzit şi des-
luşit înţelesurile greu de în-
ţeles. Atât pentru acele în-
depărtate vremi şi vremuri, 
cât şi pentru cele care aveau 
să vină. Dar şi că aş fi  fost 
un copilaş jucăuş şi destoi-
nic şcolar, pentru ca, cres-
când mare, să fi i ştiut ce al-
ţii aveau să afl e mult mai 
târziu Să fi i înţeles ceea ce 
era greu de înţeles. Să fi i 
muncit ceea ce era necesar 
să fi e muncit. Să fi i iubit ce-
ea ce trebuia iubit. Şi să nu 
fi  duşmănit ce nu era de duş-
mănit. Să fi i trăit când şi cât 
trebuie trăit. Şi să fi i îmbă-
trânit îndeajuns ca să mă pot 
gândi la ceasul morţii mele 
cu detaşare. Dar şi să înţe-
leg de ce este bine, câteoda-
tă, ca dumneaei (moartea) să 
vină nu prea târziu. Ci atunci 
când te plâng şi deplâng nu 
numai cei ai casei tale, dar 
şi rudele, vecinii, prietenii şi 
neprietenii. Pentru că dacă 
dânsa vine mult prea târziu, 
n-are cine să te jelească şi 
plânge, oamenii nepăsători 
crezând că ai murit de mult! 
Astfel că m-am vindecat şi 
de frica, şi de teama, şi de 
răutatea morţii!

-//-
*Era tâziu în noapte, iar 

tăciunii jăratecului stăteau să 
se stingă în cenuşa fi erbinte 
a vetrei sobei casei mele reci. 
Zgribulit de viforniţa păgână 
de afară, am aţâţat focul ador-
mit, după care cu unghiile mâi-
nilor am prins a decupa un 
mic luminiş de geam îngheţat 
pentru a putea privi cerul în-
stelat de deasupra nucului bă-
trân şi a cumpănei fântânii 
din fundul grădinii. De depar-
te se auzeu câinii de la saiva-
nul oilor lătrând şi vorbind în-
tre ei, în vreme ce lemnele ar-
zânde încearcau să le răspun-
dă prin rotocoalele fumului al-
bicios al hornului acoperişu-
lui casei mele. Curând m-am 
înfofolit din nou în lâna ţoa-
lelor patului, iar cu ochii obo-
siţi şi înlăcrimaţi de atăta ne-
somn şi neodihnă, priveam 
cum umbrele luminoase ale 
fl ăcărilor se plimbau jucăuşe 
pe tavanul de deasupra patu-
lui meu. Moţăind, curând 
m-am simţit îndreptăţit să 
particip la singurătatea bunu-
lui Dumnezeu! Am adormit cu 
El în gând şi în sufl et! Şi, 
Doamne cât de bine şi de mân-
gâitor a putut fi  somunul ade-
menitor al viselor mele care 
au urmat! Mi le-am reamin-
tit dimineaţa, în zori! Avea să 
fi e întâia noapte din miezul 
unei ierni primăvăratice a 
apropierii începutului celui 
de-al 92-lea an al vieţii mele.

*Era de mult de tot. Adi-
că pe când mămicile, bunici-
le şi fetele nemăritate ale că-
tunului de munte ”Podul Run-
cului” torceau, din caierele 
furcilor, fi rele de lână, in şi 
cânepă, depănând poveştile 
şi cântecele şezătorilor lun-
gilor nopţi de iarnă. Într-o 
astfel de noapte aveam să 
cunosc un fecior, lăudat pes-
te tot pentru priceperea şi 
hărnicia lui de cosaş de ier-
buri şi de făcut fânuri şi otă-
vuri pe câmp. Dar şi de ţa-
pinar în pădure. Purta nu-
mele bunicului şi tatălui său, 
acela de Dumitru Gliga. Şi 

era locuitor al Ibăneştiu-
lui Pădure, unul dintre 
mândrele sate-cătune ro-
mâneşti ale văii şi munţi-
lor Gurghiului, din vecină-
tatea Reghinului mure-
şean. Atunci, în acea târ-
zie noapte geroasă de iar-
nă, acel fecior mi-a spus în 
şoaptă că-l dor mâinile de 
atâta nemuncă şi că de-abia 
aşteaptă venirea primăve-
rii ca să iasă cu caii în 
câmp la arat, grăpat, se-
mănat şi tăvălugit! *O tris-
tă constatare. Meseriaşii 
adevăraţi au murit demult, 
ducând cu ei în morminte 
secretele profesiilor şi meş-
teşugurilor moştenite de 

la neîntrecutele calfe de 
zugravi, păpucari-cizmari, 
ceasornicari, bijutieri, cro-
itori, tâmplari, fierari, do-
gari, curelari, zidari, ciu-
bărari, potcovari, geamgii, 
umbrelari şi legători de 
cărţi. Şi totuşi am mai au-
zit un tată, maistru croi-
tor, care se adresa astfel 
fiului său, devenit ucenic 
în ale meseriei sale: ”Nu 
fi supărat pe mine pentru 
că îţi vreau binele, măi bă-
iete! De aceea, rogu-te, as-
cultă sfatul unui tată bun 
la suflet, dar sever în ale 
meseriei”!

Ioan Vulcan-Agniţea-
nul (n.24 feb.1935)

Tot urcând şi coborând pe întortocheata scară a vieţii, omul din imaginea alătura-
tă a păşit, de curând, peste cea de-a 90-a treaptă a vieţii sale, mărturisind că este 
plugar, grădinar şi îngrijitor de animale din născare, iar de mai bine de şase dece-
nii radioreporter şi gazetar din întâmplare. Răstimp în care, străbătând uliţe şi ho-
tare de sate şi cătune a rămas încântat de oamenii care purtau în glasurile lor 
melodicitatea graiului românesc, care se îmbrăcau în frumuseţea straielor ţără-
neşti şi se îmbunau din înţelepciunea slujbelor religioase şi cântărilor bisericeşti. 
Apoi, toate aceste amintiri le-a adăpostit în cuvintele-cuvântătoare ale unui sim-
bolic ciclu de scrieri gazetăreşti, semnat: Ioan Vulcan-Agniţeanul.
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Recondiționat cărți

PUBLICITATE

Calendarul târgurilor din Judeţul Sibiu 
în perioada 20-26 februarie 2026

Săptămânale generale
• Sâmbăta – Sibiu – Profi l agroalimentar Piaţa Volantă 
Transilvania Sibiu Sibiu, Str. Octavian Goga nr. 1 – parca-
rea interioară
• Marţea, Vinerea, Duminica – Sibiu – Târgul Obor
• Joia – Mediaş
• Vinerea – Agnita
• Joia, Sâmbăta, Duminica – Cisnădie

Specializate:

• 22 februarie – Miercurea Sibiului: Târg

• 24 februarie – Brădeni: Târg

PUBLICITATE
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ANUNŢ DE ANGAJARE 

1. AUDITOR INTERN
Cerinţe obligatorii:

• Studii superioare absolvite cu diploma de licență;

• Vechime minimă în audit public intern de 1 an;

• Constituie avantaj experiență in domeniul fi nanciar-contabil;

• Cunoașterea legislației si a normelor specifi ce activității de audit public intern;

• Cunoștințe foarte bune de operare MS Offi ce (Excel, Word);

• Deținerea certifi catului de atestare a auditorului intern din sectorul public, emis de 
Ministerul Finanțelor Publice prin Unitatea Centrala de Armonizare pentru Auditul Public 
Intern (UCAAPI);

• Respectarea prevederilor art. 22 din Legea 672/2002 referitoare la incompatibilita-
tea auditorilor interni.

2. FEMEIE DE SERVICIU
Cerinţe obligatorii: persoană responsabilă, disciplinată, punctuală, serioasă.

3. LUCRĂTOR PENTRU SALUBRIZARE
Cerinţe obligatorii: persoană responsabilă, disciplinată, punctuală, serioasă.

Candidaţii vor depune la sediul Pieţe Sibiu S.A. situat in Sibiu, str. Calea Surii Mari nr. 16A sau pe 
adresa de e-mail piete@sibiu.ro o cerere însoţită de copii după următoarele documente:

• a) Curriculum vitae;

• b) Copie a actului de identitate al candidatului;

• c) Copii diplome/acte de studii

• d) Adeverinţă de la medicul de familie

• e) Cazier judiciar

Director general,
MICU Livia Elena

PIEȚE SIBIU S.A. 
ANGAJEAZĂ 

ANUNŢ DE VÂNZARE 

VINDE

autoutilitară N2 cu macara, marca MAN, 
tipul TGL 12.180, capacitate cilindrică 4580 
cmc, culoare ALB - ROȘU, înmatriculată, an 
fabricație 2012, rulaj: 216.817 km, macara 
tip PK175008, nr. fabricaţie 
100150856/2012, Sn 7,3 t, lungime braţ 8 m.

Preț: 170.000 lei.

Informații suplimentare: tel: 0720 110 130 
email: piete@sibiu.ro.

28 iunie – 4 iulie 2024
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În timpul său liber, un psiholog din Sibiu îmbracă o ie veche şi le cântă pacienţilor. „Este ca o 
floare care ne cântă”, spun aceştia.Mariana Jianu este psihologul care, prin muzică şi cu multă dăruire, face tot posibilul să ajute 
pacienţii la Spitalul Clinic de Psihiatrie „Dr. Gheorghe Preda” din Sibiu. După terminarea 
programului se alătură voluntarilor spitalului, pentru a le oferi oamenilor aflaţi în dificultate 
şi altceva în afara clasicelor tratamente şi consultaţii de specialitate.  Pagina 7

Mariana Jianu, psihologul care vindecă sufletele prin muzică

Madrigalul închide FITS 2024

Pagina 6
Unde se mai lucrează în Sibiu?

Pagina 3
Cărţi pentru suflet

Pagina 5
Festivalul „Omul Verde din Richis” continuă, cu cea de-a treia ediţie

Pagina 6

Institutul pentru Ora e Vizionare lansea-z  CITY INDEX 2024, un nou standard de evaluare a performan ei urbane în România. Acest barometru cuprinz tor analizeaz  evo-lu ia urban  a celor 41 de municipii re edin- de jude , sub trei aspecte principale: Cali-tatea Locului, Prosperitate i Vibra ie, utili-zând un set de 51 de indicatori specializa i. CITY INDEX este construit ca un instrument de lucru pentru administra iile publice i sec-torul privat of i d

Asocia ia Clubul Sportiv Comunitar v  invit  la alergat prin proiectul „Sibiu Alearg ”, cofinan at de Prim ria Sibiu prin Agenda Comunit ii 2024.Sibienii cu vârsta între 18 i 75 de ani sunt a tepta i pân  în 15 octombrie, în fiecare zi de mar i i joi sau/ i sâmb t  sa participe la alerg ri de grup, dup  cum urmeaz :

Sibiu, locul 3 în topul celor mai performante orase din Romania
„Sibiu Aleargă”: invitaţie la alergare în grup, în Sibiu şi Păltiniş

Scanează codul QR 
cu smartphone-ul 
sau tableta pentru 
a citi cele mai noi 

ştiri din Sibiu!
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unabulele, puse în valoare 

Muzeul Brukenthal

Pagina 4

pitalul Militar Sibiu are laborator 

 imagistică performant

Pagina 5

E nevoie de mai mult curaj 

 

Pagina 12

Premieră la spitalul judeţean

Pagina 5

În Cârţa se ascunde o poveste remarcabilă despre un preot cu o viaţă impresionantă. Michael Reger, 

cunoscut şi drept „Herr Pfarrer” de către sătenii săi, este preotul evanghelic care slujeşte în fosta 

abaţie a ordinului cistercian, ridicată în Cârţa încă din 1202. Fost sportiv de performanţă, preotul 

a fost coleg de clasă cu actualul peşedinte, Klaus Iohannis. 
Pagina 7

Povestea fascinantă 
a părintelui Michael Reger 
din localitate Cârţa

Începând cu data de 8 februarie a.c., accesul 

în Aeroportul Interna ional Sibiu a migrat din 

loca ia curent  în sensul giratoriu de pe osea-

ua Alba Iulia, intersec ie cu strada Europa U-

nit . Aceast  schimbare va   implementat  ca 

urmare a lucr rilor privind recon  gurarea dru-

murilor de acces derulate la aeroportul din Si-

biu în cadrul proiectului „Modernizarea i dez-

voltarea infrastructurii aeroportuare – activi-

t i economice, Faza I”. Noua rut  de acces a 

fost proiectat  pentru a îmbun t i e  cien a i 

siguran a c l torilor, precum i pentru a  ui-

diza i reduce congestia tra  cului în zon .

Pentru asigurarea unei tranzi ii line pasa-

gerii sunt ruga i ca în momentul deplas rii la 

aeroport s  acorde aten ie indicatoarelor de di-

rec ie amplasate în fosta loca ie de acces, ast-

fel încât circula ia rutier  s  se desf oare în 

condi ii de siguran . Semnalizarea rutier  co-

respunz toare va   instalat  pentru a ghida 

oferii c tre noua rut  de acces.

„Apreciem în elegerea i cooperarea dum-

neavoastr  în leg tur  cu aceast  schimbare 

important  în ceea ce prive te accesul în in-

cinta Aeroportului Interna ional Sibiu. Aceas-

t  modi  care are ca scop îmbun t irea expe-

rien ei pasagerilor no tri i asigurarea unui 

 ux mai e  cient i mai sigur de tra  c c tre ae-

roport.”, a declarat Marius Ioan Gîrdea, Direc-

tor General Aeroportul Interna ional Sibiu

Prof. univ. dr. habil. Sorin 

Radu a fost ales pentru un 

nou mandat de rector al Un-
versit ii „Lucian Blaga din 

Sibiu”. Conform procesului 

verbal  nal al alegerilor, So-
rin Radu a ob inut 498 de vo-
turi din cele 550 exprimate.

Prof. univ. dr. habil. So-
rin Radu, care ocup  func-
ia de rector al Universit -
ii „Lucian Blaga” din Sibiu 

din 2020, a fost singurul ca-
re i-a exprimat inten ia de 

a candida pentru acest post 
i a ob inut un nou mandat. 

Conform procesului verbal, 

din cele 654 de de persoane 

cu drept de vot prev zyte pe 

listele electorale ale ULBS, 

550 au fost prezente la ur-
ne. Dintre acestea, 498 au 

votat pentru prof. univ. dr. 

habil. Sorin Radu.

Sorin Radu este profesor 

universitar din 2013, iar an-

terior prelu rii postului de 

rector a fost timp de 4 ani de-

can al Facult ii de tiin e 

Socio-Umane a ULBS. CV-ul 

s u men ioneaz  c  din 2020
este i vicepre edinte al Con-

siliului Na ional al Rectorilor
din România.

S-a schimbat accesul spre Aeroportul Internaţional din Sibiu Sorin Radu a fost ales pentru 

al doilea mandat de rector 
al Universităţii Lucian Blaga 

din Sibiu (ULBS)

ANUNŢ LICITAŢIE PUBLICĂ

URBANA SA anunţă organizarea unei licitaţii publice cu plic închis în vederea închirierii 

a 11 locuri de parcare din curtea imobilului din Sibiu, str. INDEPENDENŢEI nr.1A în data de 
23.02.2026 ora 12:00.

Obţinerea caietului de sarcini se poate face contra cost începând cu data de 09.02.2026 

de la sediul URBANA SA din Sibiu, str. Andrei Șaguna, nr. 9

Termenul limită de depunere a ofertelor este 20.02.2026, ora 13:00

Informaţii suplimentare se pot obţine la secretariatul societăţii, la tel: 0269/211.183 si 

pe website-ul societăţii: www.urbanasibiu.ro. 

PUBLICITATE

PUBLICITATE

PUBLICITATE

În ultimele zile ni se 
spune să nu ne speriem 
că recesiunea tehnică nu 
e un motiv de panică că 
este doar o etapă norma-
lă a ciclului economic. 
Poate că nu trebuie să 
intrăm în panică dar cu 
siguranţă trebuie să fi m 
atenţi pentru că ceea ce 
trăim nu este o surpriză 
ci rezultatul unei lungi 
scăderi economice care se 
vede în cifre.

Scădere economică anun-
ţată. Economia României nu 
a început să scadă dintr-o 
dată. Trendul descendent 
este vizibil de ani de zile şi 
este rezultatul unor politici 
fără direcţie stabilă. Modi-
fi cări frecvente de taxe lip-
să de predictibilitate decizii 
luate pe repede înainte toa-
te acestea afectează încre-
derea investitorilor şi capa-
citatea fi rmelor de a plani-
fi ca pe termen lung.

IMM uri în dificultate. 
Realitatea este dură Ci-
frele arată că în 2025 pes-
te 83000 de firme au fost 
radiate aproape 20000 şi 
au suspendat activitatea 
iar peste 7500 au intrat 
în insolvenţă. Majoritatea 
sunt microîntreprinderi şi 
IMM uri exact segmentul 
care susţine economia re-
ală şi locurile de muncă. 
Pentru aceste firme o creş-
tere de taxe sau o scăde-
re a consumului înseam-
nă faliment rapid Firme-
le mari pot să reziste mai 

mult dar micii antrepre-
nori funcţionează la limi-
ta supravieţuirii.

Bogaţi în resurse săraci 
la facturi. România deţine 
16 dintre cele mai importan-
te 32 de elemente critice în 
materie de resurse de subsol 
ceea ce o plasează pe primul 
loc în Uniunea Europeană în 
această privinţă. Totuşi pre-
ţurile la gaze şi electricitate 
sunt printre cele mai mari 
din regiune. Avem cel mai 
mare defi cit bugetar din UE 
şi una dintre cele mai ridi-
cate rate ale infl aţiei în timp 
ce statul fi rmele şi populaţia 
se împrumută la dobânzi ri-
dicate. Preţurile la alimente 
sunt adesea printre cele mai 
mari din zonă. Acest para-
dox generează frustrare o ţa-
ră bogată în resurse dar cu 
oameni împovăraţi de cos-
turi mari.

Statul ia dar nu reformea-
ză. Percepţia multor români 
este că statul vede popula-
ţia şi fi rmele drept sursă de 
venituri Presiunea fi scală 
este mare iar reformele în-
târzie. De cel puţin şase 
luni se discută despre re-
structurarea companiilor 
de stat multe dintre ele su-
pradimensionate şi gene-
ratoare de pierderi. Dar 
schimbări reale sunt puţi-
ne. De cele mai multe ori 
vedem audituri şi promisi-
uni dar nu reforme profun-
de. În schimb partidele par-
lamentare continuă să pri-
mească peste 283 milioane 

lei anual din bugetul de stat 
iar în anii electorali costu-
rile cresc semnifi cativ.

Întrebarea este ce s a re-
dus din aceste sume pen-
tru a uşura povara asupra 
populaţiei şi fi rmelor. Pâ-
nă acum nu s a anunţat ni-
mic substanţial.

Recesiunea este mai mult 
decât o statistică! Recesiu-
nea tehnică nu este doar un 
termen folosit de economişti. 
Ea înseamnă investiţii amâ-
nate locuri de muncă pier-
dute fi rme închise şi pla-
nuri puse pe pauză. Înseam-
nă părinţi care îşi fac griji 
pentru rate antreprenori 
care nu mai dorm noaptea 
şi tineri care se întreabă da-
că mai merită să rămână în 
ţară. Când zeci de mii de 
IMM uri dispar într un sin-
gur an nu vorbim doar des-
pre cifre. Vorbim despre co-
munităţi care se sting încet 
despre oraşe mici care pierd 
energie şi despre o economie 
care îşi pierde încrederea.

Poate că nu este cazul să 
intrăm în panică, dar este 
cu siguranţă cazul să ne în-
trebăm cât timp mai putem 
ignora semnalele. Pentru că 
dacă ne obişnuim cu decli-
nul, dacă acceptăm ca nor-
mal faptul că fi rmele se în-
chid iar reformele întârzie 
atunci recesiunea nu va mai 
fi  un episod temporar. Va de-
veni noua normalitate.

Ciprian FARAON, mba
Preşedinte INFOBiz ci-

prian.faraon@infobiz.eu

Ciprian Faraon: România 
în recesiune tehnică panică 
sau semnal ignorat
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11 perechi de montani-
arzi au şansa de a spune 
„Da” în faţa Nicoletei Ocne-
riu, ghid al programului Anii 
Drumeţiei, cea care va or-
ganiza cea de-a treia ediţie 
a „Nunţii în bocanci”, dedi-
cată îndrăgostiţilor.

Căsătorie de o zi
Evenimentul din acest an 

va avea loc pe 22 februarie, 
iar participanţii vor primi 
certifi cate de căsătorie sim-
bolice, valabile timp de 24 
de ore, şi verighete din ar-
gint pe care au fost gravate 
creste muntoase.

„Sărbătoarea iubirii la 
români, Dragobetele, va fi 
marcată cu două zile mai 
devreme, pe Vârful Măgu-
ra din Munţii Cindrel. Aici, 
cei care se iubesc vor pu-
tea să-şi declare dragostea 
şi să devină cuplu «cu ac-
te» pentru 24 de ore. Avem 
chiar o pereche care îşi va 
reînnoi jurământul de iu-
bire în prezenţa copiilor 
lor, montaniarzi şi ei”, spu-
ne Nicoleta, cea care îşi va 
asuma rolul de ofiţer de 
stare civilă.

Supriză plăcută
Dacă la primele ediţii ale 

„Nunţii în bocanci”, organi-
zate la cabanele Bârcaciu şi 
Suru, ambele din Munţii Fă-

găraş, „însurăţeii” au primit 
trandafi ri handmade din me-
tal, în acest an ei vor putea 
purta la deget verighete con-
fecţionate din argint.

„Este o surpriză plăcută 
oferită de un alt iubitor al 
muntelui, sibianul Viorel Ghi-
ţă, care a şi personalizat ine-
lele cu munţii noştri dragi. 
Desigur, nu vor lipsi tranda-
fi rii creaţi de un alt coleg mi-
nunat, Alexandru Stănese”, 
a mai transmis Nicoleta.

După ce vor fi  spus „Da” 
unei căsătorii de 24 de ore, 
montaniarzii vor sărbători la 
Căsuţa din Munţi, unde va fi  
servită masa, urmată de un 
concurs de dans în bocanci.

Cei care doresc să parti-
cipe la acest eveniment sunt 
invitaţi să se înscrie pe www.
aniidrumetiei.ro şi să se bu-
cure de încă o experienţă 
trăită pe potecile muntelui.

Programul „Anii Drume-
ţiei” este iniţiat şi fi nanţat 
de Consiliul Judetean Sibiu 
în colaborare cu Asociaţia 
Judeţeană de Turism Sibiu. 
Scopul principal este de a 
îmbunătăţi infrastructura 
de drumeţie din judeţ şi de 
a promova activităţi speci-
fi ce ecoturismului.

Descoperă mai multe pe 
www.aniidrumetiei.ro şi app-ul 
Anii Drumeţiei, disponibil în 
App Store şi Play Store.

Dragobete în bocanci: verighete 
cu munţi gravaţi pentru îndrăgostiţi

Muzeul ASTRA, în parte-
neriat cu Inspectoratul Şco-
lar Judeţean Sibiu, anunţă 
deschiderea înscrierilor pen-
tru faza judeţeană a Olimpi-
adei „Meşteşuguri artistice 
tradiţionale”, eveniment ajuns 
la ediţia a XXIX-a.

Dedicat elevilor
Concursul se adresează co-

piilor şi tinerilor cu vârste în-
tre 6 şi 19 ani, înscrişi în învă-
ţământul preuniversitar, care 
demonstrează aptitudini şi cu-
noştinţe în domeniul artei po-
pulare şi al meşteşugurilor tra-
diţionale. Participanţii trebu-
ie să dovedească manualitate, 
dexteritate tehnică şi simţ ar-
tistic, precum şi o bună cunoaş-
tere a specifi cului artizanal din 
zona de provenienţă.

Elevii din învăţământul pri-
mar pot participa la faza jude-
ţeană în afara concursului, ca 
formă de promovare a culturii 
populare, urmând să fi e pre-
miaţi exclusiv de către muzeu.

Condiţii de participare
Fiecare unitate şcolară 

şi/sau conexă poate fi re-
prezentată de maximum 
doi elevi pentru unul din-
tre meşteşugurile tradiţi-
onale incluse în concurs, 
selecţionaţi anterior la ni-

velul şcolii, clubului sau 
palatului copiilor.

Un elev poate participa 
la o singură secţiune.

Concursul presupune pre-
zentarea unor produse bru-
te sau semifi nite, care vor fi  
fi nalizate în timpul probei. 
Materialele de lucru nu sunt 
asigurate de organizatori.

Prezenţa în concurs este 
permisă exclusiv în costum 
popular autentic, specifi c zo-
nei de provenienţă a fi ecărui 
concurent. Organizatorii sub-
liniază importanţa respectă-
rii tradiţiei locale atât în re-
alizarea lucrărilor, cât şi în 
portul popular.

Secţiuni şi teme 
iconografi ce

Pentru secţiunile de pic-
tură, concurenţii vor abor-
da următoarele teme:
• Pictat icoane pe sticlă: 

Sfântul Mare Ierarh Ni-

colae, făcător de minuni 
şi ocrotitor al copiilor;

• Pictat icoane pe lemn: 
Sfânta Mare Muceniţă 
Ecaterina;

• Pictură naivă: „Acasă la 
bunici – interiorul casei 
tradiţionale”.
Suportul pentru lucrări 

trebuie să fi e în format A4 
(210 x 297 mm). Din cauza 
timpului limitat, este per-
misă trasarea prealabilă a 
conturului. La secţiunea pic-
tură naivă nu este admis su-
portul din hârtie.

Au început înscrierile pentru faza 
judeţeană a Olimpiadei „Meşteşuguri 
artistice tradiţionale” – ediţia a XXIX-a

La 27 de ani, Adrian 
Grosaru este pompier în 
cadrul ISU Sibiu, iar în 
paralel este fotograf de 
evenimente şi cofondator 
al I Origins Studio, un stu-
dio foto specializat în foto-
grafi a de iris, dezvoltat 
împreună cu logodnica sa, 
Cristina. Tânărul reuşeşte 
să îmbine intervenţiile de 
urgenţă şi fotografi a de 
eveniment foare uşor. Ziua 
poate fi  în uniformă, la 
incendii sau accidente, iar 
în weekend cu aparatul 
foto în mână, surprinzând 
emoţii la nunţi. Cu toate 
că timpul îi este împărţit 
în două are aceeaşi moti-
vaţie şi anume dorinţa de 
a ajuta oamenii.

Maria-Antonia OANA

Întrebat cum a ajuns să 
îmbine două domenii atât 
de diferite, Adrian a răspuns 
simplu: „Mereu am simţit 
că scopul meu este să ajut 
oamenii. În uniformă o fac 
prin intervenţii, iar prin fo-
tografi e o fac într-un mod 
diferit, ajutându-i să păstre-
ze amintiri pline de emoţie. 
Pentru mine, ambele înseam-
nă implicare, responsabili-
tate şi conexiune umană.”

O seară de talente care 
i-a schimbat drumul

Pasiunea pentru fotogra-
fi e a început acum aproxi-

mativ nouă ani, pe vremea 
când fotografi a cu telefonul 
tot ce i se părea interesant. 
Momentul a venit într-o ta-
bără din programul Ţara 
lui Andrei.

„Am participat la o tabă-
ră din programul <<Ţara lui 
Andrei>>, unde am avut oca-
zia să îmi descopăr această 
pasiune când am avut o sea-
ră de talente, iar eu nu şti-
am exact care e talentul 
meu”, a povestit tânărul.

A urmat o bursă care i-a 
permis să îşi cumpere pri-
mele echipamente foto. De 
acolo, lucrurile au început 
să se lege.

Deşi intervenţiile sunt in-
tense şi, uneori, dramatice, 
Adrian spune că şi fotografi a 
l-a atins profund: „Un moment 
foarte puternic pentru mine a 
fost un cadru surprins la ma-
re, o imagine care m-a încăr-
cat emoţional şi mi-a reamin-
tit cât de profund poate fi  im-

pactul unei fotografi i. Sunt cli-
pe care rămân cu tine la fel de 
intens ca unele intervenţii.”

Fotografi a Irisului a 
prins contur după un an

I Origins Studio a apărut 
dintr-o nevoie clară şi anu-
me crearea un spaţiu al lor, 
un loc unde oamenii să in-
tre şi să se simtă ca acasă.

„Ne-am dorit să constru-
im nu doar un studio, ci o 
comunitate, un loc în ca-

re să creştem împreună şi 
să sprijinim şi alţi oameni 
talentaţi să se dezvolte 
alături de noi”, a spus 
Adrian Grosaru.

Conceptul de fotografi e 
de iris a prins rapid în co-
munitatea sibiană. La aproa-
pe un an de la deschidere, 
studio-ul atrage oameni nu 
doar din Sibiu, ci şi din Al-
ba, Braşov, Mureş, Vâlcea 
sau Piteşti.

Drumul nu a fost simplu 
din cauza părţii materiale: 
„Am schimbat multe echi-
pamente şi am testat diferi-
te abordări până am ajuns 
la setup-ul care ni se potri-
veşte. A fost un proces de în-
văţare continuă, atât tehnic, 
cât şi în relaţia cu oamenii”, 
a explicat fotograful.

Îşi doresc clienţi care înţe-
leg valoarea muncii lor, oameni 
care înţeleg unicitatea tablou-
rilor pe care le realizează. Fi-
ecare iris este diferit şi spune 
o poveste. Mai mult, planuri-
le sunt deja în mişcare, iar de 
la anul au în plan să aducă 
acest concept la un nivel mai 
mare. Au achiziţionat un bus 
vintage care va fi  un mini stu-
dio de fotografi ere a irisului şi 
vor să participe cu el la diferi-
te evenimente.

Fratele în dispecerat, 
el în echipa operativă

Un detaliu important 
din povestea lui Adrian es-

te legătura profesională cu 
fratele său. Cei doi sunt 
colegi la ISU Sibiu, dar pe 
poziţii diferite, iar în pa-
ralel fac fotografii la eve-
nimente şi surprind cele 
mai importante momente 
din viaţa tinerilor.

„Realizăm evenimente 
împreună de 7 ani şi sun-
tem şi colegi la ISU Sibiu. 
El face parte din dispece-
rat şi transmite interven-
ţiile, iar eu fac parte 
din echipa operativă. Prac-
tic, el anunţă intervenţi-
ile, iar eu şi colegii mei le 
ducem la bun sfârşit”, a 
adăugat tânărul.

„Sunt alegeri 
făcute cu sufl etul”

Un lucru e clar, Adrian 
nu se vede renunţând la ni-
ciuna dintre direcţii. Ba chiar 
peste 5 ani se vede la fel, a-
tât în uniformă, cât şi în stu-
dio şi la evenimente:

„Sunt alegeri făcute cu 
sufl etul. Pentru mine, nu 
reprezintă o muncă epui-
zantă, ci lucruri făcute cu 
drag. Aceste proiecte rea-
lizate de noi le văd ajunse 
la un nivel foarte mare ca-
re o să ajungă în inima mul-
tor oameni”, a încheiat pom-
pierul ISU Sibiu.

Pentru fotografi i unice, 
îi găsiţi pe Cristina şi Adri-
an pe platformele Facebook 
şi Instagram.

Pompierul cu suflet de artist
 Adrian Grosaru este pompierul de la ISU Sibiu care surprinde emoţiile atât în teren, 
cât şi prin obiectiv: „Sunt alegeri făcute cu sufletul”

MAI MULTE DETALII AICI
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